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JQUE SON LOS NUMEROS REALES?

NUMERDS QUE INCLUYEN LOS NATURALES, 10S
A ENTERDS. LOS RACIONALES Y L0S IRRACFONALES.
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€ TRATA DE L0S NUMEROS QUE UTILITAMO
§ PAZA CONTAR LOS NUMESOS NATURALES
QuaIEMHE SON ENTERDS
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LOS NUMERDS ENTERDS SON UN
Sllb(ONJUNlO D¢ L0S NUMEROS

INCLUYEN: £ 0. LOS NUMEROS NATURALES Y
i 105 NUMEROS NATURALES CON SIGNO
QUUEOATIVO (0.12.3. 4, -1, =2 -3
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LOS NUMEROS RACIONALES SON CUALQUIER NUMERD QUE
SE PUEDA EXPRESAR COMO EL COMPONENTE DE DOS
UMEROS ENTERDS, O COMO SU FRACCION.
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CLASIFICACION DE LOS NUMEROS




wm | S

Son

e | Racionales |

Irracionales

Los numeras...
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Darimalas Exactos

Decimales Penodicos Purs

Dacimales Perindicos Mixtos

Decimales Na Penadicos

Como por ejemplo
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Propiedad

Multiplicacion

Para todo nimero real a, b y ¢ se satisface:

atb=ceN Clausura a-b=ceN
a+b=b+a Conmutativa a-b=b-a
a+(b+c)=(a+b)+c Asociativa a-(b-c)y=(a-b)-c
a+0=a Identidad o Neutro a‘l=a
a+(—a)=0 Inverso a- (}_—.) =] cona#0

Distributiva de la mutiplicacion con respecto a la suma

a-(b+c)y=(a-b)y+(a-c)
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Suma Multiplicacion J
a+d=bi+a a-bw=b-a u
Conmutativa Ejemplo 34+5=5+3 El orden de los factores no altera el producto '
R a4+ (b 4+c)=(a+b)+c (ab)c = a(bc) (
Si ol primmer nuamero e agregamos fa
Asociativa suma de los dos daltimos se obtiene el Ejemplo (27 -5S)-2 = 27 - (5-2)
mismo resultado que sumar los dos El lado derecho es mas facil de calcular
primeros y luego adicionarile el ditimo. Y

0

0 es el elemento neutro de la suma, 1 es el elemento neutro de la multiplicacion, "R
puesa +0 = a puesa 1= a
Elemento .
Slia, un numero real se le suma el
neutro -
elemento neutro de Ia suma, el numero
no se altera
El inverso aditivo u opuesto de a es El inverso multiplicativo o reciproco de a(+= 0)
denotado por —a -1 3
Bxdaetaniis ded . el es denotado por ¢:‘ .;omblén por =
a-a =
inverso Ejemplo El opuestode —3 es 3 pues

El O no tiene inverso
—_—3 4+ 3 = 0

alb4c)=ab+ac
CGemplo Calodar S(2000 + 80 )jusando la propiedad dstr ibuthve
Solucidn S(2000 4 80) = 52000 4+ 580 = 10.000 4 400 = 10.400

AT

Distributiva
templo Calodar 1325 + 1315 usandola propiedad distr uthve (Factor coman 13)
Solucion Se tiene el 1000 derecha se llevaa laforma imuerda Se dice que s¢ 5aca 13 de factor comun
13:25413:15= 13(25415) = 1340 = 520
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Existen dos operaciones internas suma (+) y producto () que cumplen con
niedad de clausura en R. Y se verifican los siguientes axiomas:

Respecto a la suma:
1. Conmutativa: a+b =b+a Va,be R
2. Asociativa: (a+b)+c=a+(b+c).Va,b,ce R
3. Neutro: 10 R, talquea+0 = a,Vae R
4 Opuesto: Dadoa « R.d-aeRtalque a+ (—a) =0

Respecto a la multiplicacion:
5. Conmutativa: a «b = b +a, Va,be R

6. Asociativa: (a+b)-c=a-+(b-c).Va.b.ce R

7.Neutro:31 e R, talquea-+1 =a.Vae R

8. Existencia de inverso: dado a € R.con a # 0,
Ja'eR talque a - a™!
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